

人物速写

懒惰的他

胶州市北关小学 六年级4班 郑乐 指导教师 谈丽萍

晚上的作业，老师留了两道题，十分钟就能完成。他从六点整就坐到书桌前，却迟迟没有动笔，他脑中有很多比写作业还要重要的事情，他要让这些稀奇古怪的想法在大脑中飞一会儿。

不一会儿，他对眼前的闹钟产生了兴趣，双手支在桌子上，捧着脸颊，眼睛一眨不眨地盯着闹钟上移动的秒针，边看边在心里数着：一、二、三……在他看来，这绝对是件有意思的事情，如果不是家里的大黄猫过来捣乱，他还会以这样的姿势、这样的节奏持续到妈妈崩溃为止。

早晨起床时，他也是慢吞吞的，趴在被窝里睡懒觉那是常有的事情。“叮铃铃……”闹钟扯着嗓子卖力

地吆喝着，已经完全被子覆盖的手脚并用，好不容易摆脱了被子的束缚，将头探出被窝一看，才七点，时间还早着呢，他又慢慢缩回被窝。不知又过了多长时间，妈妈开始吼他了：“快起床！太阳都晒屁股了！”他这才懒洋洋地伸伸胳膊，揉揉惺忪的眼睛，到褥子底下摸袜子。看到袜子上有根线头露了出来，他又饶有兴趣地扯着玩。妈妈加大音量又喊了一声，他全身一激灵，不得不加快速度穿上一只。你以为他总算可以下床了吧？不，不，不，他又在另一只袜子上发现了“新大陆”，开始了新一轮的探索。

你知道他是谁吗？没错，就是我。妈妈说懒惰也是一种病，不知道有没有药可以治疗。

“变脸大师”周老师

青岛新世纪学校 五年级6班 仲崇岳 指导教师 周瑞华

我的语文老师周老师，不单是一位优秀的教师，还是一位出色的“变脸大师”。有时她有着春风化雨般的温柔，有时她又像辣椒一样又呛又辣，有时又如狂风骤雨震撼着我们。

有一次，上课铃声响起，好几名同学仍然在打闹，没有做好上课准备。周老师一改往日的和颜悦色，表情冷冷的，把书往讲台上一放，脸立刻板了起来，站在那里一言不发，像一个正在运转的雷达，目光犹如两台大功率探照灯一样，扫射着我们。吓得我们一个个噤若寒蝉，班里静得连掉一根针都能听得到，这时那几名调皮的同学们也意识到气氛不对。周老师的不怒自威让大家马上投入到了学习中。

当然，绝大多数时间里，周老师对我们还是很温柔的。她会用各种各样的方法来激发我们的潜力，调动我们的积极性，360度无死角地督促我们成为语文界的“天才”。有一次我的语文考得不好，周老师看到我情绪很低落，她温柔地拍着我的肩膀安慰我，并进行指点，我茅塞顿开，终于在下次考试中取得了好成绩。这都要归功于我亲爱的“变脸大师”——周老师。

周老师的课，我们都很喜欢。她总是变着花样让学习变得快乐起来。樱花开了，她让我们坐在樱花树下写诗；下大雨了，她让我们打开窗，站在窗边观察雨的大小……她的课堂总是充满笑声、掌声。

有一次，周老师带我们学习《落花生》这篇文章。上课前，老师问了我们一个问题：“花生具有怎样的品质呢？”那时，我还不明白，心想：花生明明是植物，怎么会具备人的品质呢？接下来，周老师声情并茂地为我们讲解了课文，等上完这节课，我终于明白了：原来并非只有人才有品质，植物也有。周老师认为我们对花生的了解还不够，下课后还带领我们来到了学校的“暖阳植物园”，近距离观察了花生，在老师亲切细致的讲解中，我们全方位了解了花生，将课文中的花生和生活中的植物联系到了一起。

上课时，她是一位优秀的教师；下课时，她是与我们一起玩耍的“小伙伴”；朗读时，她是一位声情并茂的朗读者；表演时，她是一位拥有卓越演技的表演家……这就是我的“变脸大师”，与“生”同乐的周老师。

你说，这样的老师谁不喜欢？

朝花夕拾

温暖

青岛平安路第二小学 六年级1班 徐锦添 指导老师 姜俊颖

夕阳西下，市嚣渐息，我眺望着西边火红的苍穹，任思绪伴着倦归的鸟鸣，在柔和的晚风里，哼一曲熟悉的歌……

那个黄昏，我走在回家的路上。忽然，一阵重重的喘息声从耳际划过，我歪过头，只见一位皮肤黝黑、身材瘦削的老爷爷载着满满一辆三轮车的西瓜，从我身边经过。花白的头发下豆大的汗珠顺着暴起的青筋滑下来，流进深深嵌入脖子的皱纹里，脖子上那条泛黄的毛巾早已浸透了汗水。

突然，三轮车猛地一颠，满车的西瓜像一群调皮的孩子从车上跳下来，向四面八方奔去。“我的瓜，我的瓜！”老爷爷赶紧停下车捡滚落的西瓜，路上的行人也停住了脚步，争先恐后地追赶这四散的

西瓜。“这是我的西瓜，这是我的西瓜！”老爷爷急得满脸通红，眉间的皱纹更深了，他张开双臂向前，又退回来，不知所措地站在原地。这时，抱着西瓜的人群朝他涌来，“正好家里西瓜吃完了，就买这两个吧！”一个抱着西瓜的叔叔说。“我也买两个回家吃！”“给我也来一个。”一时间，老爷爷手忙脚乱，一会儿三轮车上的西瓜就见底了。老爷爷回过神来，看着空荡荡的三轮车和沉甸甸的腰包，笑得像个孩子，夕阳照在他的脸上，布满皱纹的眼角闪过一行晶莹……

落日像熟透的瓜瓤，缓缓地坠到地平线上，它将余晖撒播到每个角落，每个角落都有阳光温暖的足迹。

我是小小迎宾员

青岛市崂山区第二实验小学 四年级12班 周墨 指导老师 李雨桐

盼望着，盼望着，柳树抽出了新的枝条，牡丹花也次第开放，而我也终于等到了担任学校礼仪迎宾员的日子。

当天，七点十分我就来到学校，穿着整齐的校服，佩戴着红彤彤的绶带，像一棵挺拔的小松树站在我的岗位上，怀着激动和紧张心情，等待着每一位老师和同学的到来。

过了许久，一个人都没有进校门，是我来得太早了吗？突然，我看到校门口出现了一个可爱的身影，我仿佛看到了刚入学时的自己，背着心爱的书包，带着对校园的期盼、好奇和憧憬走进校园的那一刻……整理好思绪，我挺直身板，双肩展开，面带微笑，大声向她说了

句：“早上好！”她也稚声稚气地向我问了好，我们脸上都露出了会心的微笑，一股暖流涌上心头，甜蜜的感觉让我有了更大的信心完成好这项工作。

带着丝丝凉意的风钻进我的脖子，可我一点也不觉着冷，仿佛心里有个小火炉似的，那是我的热情，看着着装整齐的同学们走进校园，我用响亮的问候和甜美的微笑迎接每个人。

同学们陆陆续续地走进教室，时间很快就到了八点，我完美完成了礼仪迎宾员的工作，恋恋不舍地把绶带交给老师。经过这次体验我更加爱我的学校了，我会积极参与学校的各项活动，展示自己的风采，更好地融入实验二小这个大家庭。

水木清华

十梅庵赏樱

青岛第五十三中学小学部

四年级8班 夏彦宸

“山深未必得春迟，处处山樱花压枝。”在宋代诗人方岳眼里，樱花是春天的使者。又是一年樱花季，十梅庵下笑春风！是啊，十梅庵的樱花，是不少青岛人难以忘怀的记忆，十梅庵也是我从小每年打卡的必到之地。灿若云霞的樱花，成为这个季节大自然给青岛人的无私馈赠！

这里的樱花分不同时间绽放，有早樱，也有晚樱。樱花树被交错种植于山坳中，待时间一到，你方开罢我绽放，粉的似霞，白的似雪，红的似火……沿着山间小路漫步而上，微风伴着沁人心脾的淡淡香气，樱花的花瓣飞满天空，仿佛仙女散花，叫人心生爱怜。

这里的樱花品种繁多，简单说来有单樱、双樱。单樱花朵简单明晰，花瓣片片分明，开在枝头犹如训练有素的士兵，整齐划一，叫人看了莫名解压。双樱一簇簇聚集，花瓣多得可以拆解上好一会儿，我是不忍心折几朵来把玩的，远远看看也是好的。

这里的樱花留恋人间，当满大街樱花还在沉睡时，这里的樱花花苞早就溜了出来。懂得人们对春天的渴望，心有灵犀一般，蓄势准备去迎接人间的繁华与尘嚣！不怕化为尘土，不畏满身污垢，只为不负这春日之约，呈现春的烂漫！

但愿这樱花能够像仙子一样，将美好年年带给人间！

赏竹

青岛宁安路小学 三年级 李秋里

时光荏苒，夏日来临。

蓦然回首，那“几处早莺争暖树”的春天已经悄然逝去，而“满架蔷薇一院香”的夏季欣然而至。在这个美好的季节，妈妈带我来到了浮山赏竹。

走进浮山森林公园，一大片竹林映入眼帘。只见一根根竹子挺拔得像一位位战士，伫立在半山腰。绿油油的竹叶细细长长，像一条条小船。蓦地，一阵山风吹过，竹林发出“沙沙沙”的声音，让人感受到一丝丝清凉。面对如此美景，我想：这么挺拔的竹子是谁修剪的呢？当然是勤劳的园丁啦。看到它们，我不由想起我们也正如这些竹子，老师就像勤劳的园丁一样，培养我们长大，教我们知识，我们应该报答他们。

当我回过神来，继续向竹林望去，一棵棵竹子在太阳下勃勃生长，我想：我们在学习中不也应该有这种劲头吗？

正当我陷入沉思时，妈妈突然附耳说道：“竹子还有很多用途哦！”我说：“当然，竹子可以做竹筒饭，还能做竹椅和竹席呢。”

临近中午了，迎着大大的太阳和微微的暖风，我们又坐上了返程的公交车。一路上，我的心中总是回荡着几句古诗：咬定青山不放松，立根原在破岩中。千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。

投稿邮箱 qdwbzmk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰



观海新闻客户端